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CUVINTE CHEIE 
 
Management sportiv, baze acvatice sportive şi de recreere, natație, satisfacția 

clienților, organizații sportive, măsuri de siguranță, performanță. 

 

 

INTRODUCERE 

 

Lucrarea intitulată „Perfecţionarea activităţilor bazelor acvatice sportive şi de 

recreere” încearcă să stabilească legături interdisciplinare între domeniul 

managementului şi cel al sportului şi să ofere soluţii pentru îmbunătăţirea 

performanţei bazelor acvatice sportive şi de recreere. Această lucrare are ca 

scop verificarea stării actuale şi propunerea unor metode noi în domeniul 

managementului bazelor acvatice din România, comparativ cu managementul 

din acelaşi sector de activitate din Statele Unite ale Americii. 

 

Delimitarea şi motivarea tezei de cercetare 

 

Managementul activităţilor bazelor acvatice este un domeniu de studiu nu foarte 

cunoscut deocamdată la noi în ţară, dar de o importanţă tot mai crescută în ţările 

dezvoltate ale Uniunii Europene şi în Statele Unite ale Americii. Importanţa este 

dată de segmentul mare al industriei sportive şi de recreere care absoarbe un 

număr tot mai mare de participanţi, începând de la copii pâna la persoane în 

vârstă şi persoane cu dizabilităţi. Aceste baze unde se desfăşoară activităţi 

acvatice cuprind: bazinele de înot competiţionale, ştrandurile, aquaparcurile, 

plajele, lacurile, râurile, porturile de ambarcaţiuni, care atrag anual un număr 

mare de clienţi. Activităţile acvatice se pot desfăşura în aer liber în timpul 

sezonului de vară sau pe tot parcursul anului în cadrul bazinelor acoperite. 

 

Managerii sportivi recunosc faptul că bazele sportive influenţează organizaţia în 

mai multe moduri. În primul rând numărul, tipul şi calitatea programelor şi a 
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activităţilor sportive sunt direct influenţate de bazele disponibile. În al doilea rând, 

calitatea bazei sportive este o reflexie directă a organizaţiei şi a programelor 

sale. În al treilea rând, baza sportivă este un atuu important pentru organizaţie, 

care poate afecta pozitiv sau negativ generarea de venituri, imaginea de marcă 

şi satisfacţia clienţilor (Covell et al., 2003). 

 

Lipsa studiilor empirice, atât la nivel naţional, cât şi internaţional în acest 

domeniu de cercetare, ne-a determinat să abordăm tematica managementului 

bazelor acvatice sportive şi de recreere. 

 

Definirea obiectivelor cercetării 

 

În această lucrare încercăm să îmbinăm, într-o manieră complexă, informaţiile 

privind activităţile acvatice sportive şi de recreere cu cele manageriale şi să 

găsim căile care pot optimiza managementul bazelor acvatice şi pot dezvolta 

programele oferite de acestea.  

 

Obiectivul acestei lucrări constă atât într-o cercetare teoretică, cât şi intr-o 

cercetare empirică privind managementul activităţilor acvatice sportive şi de 

recreere. Având în vedere complexitatea temei de cercetare, ne-am propus 

stabilirea următoarelor obiective. 

 

I. Obiective teoretice 

 

 Obţinerea cât mai multor informaţii şi cunoştinţe referitoare la unele 

aspecte prea puţin abordate în literatura de specialitate. 

 

 Realizarea unor delimitări teoretice şi conceptuale despre managementul 

bazelor acvatice şi încadrarea lui în managementul sportiv.    
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 Stabilirea rolului şi utilităţii managementului bazelor acvatice sportive şi de 

recreere, precum şi examinarea activităţilor manageriale ce pot contribui 

la creşterea performanţei bazelor acvatice. 

 

II. Obiective empirice 

 

 Analizarea activităţilor bazelor acvatice din România şi compararea lor cu 

cele din Statele Unite ale Americii. 

 

 Evaluarea modului în care bazele acvatice sportive şi de recreere 

româneşti acordă importanţă satisfacţiei clienţilor şi managementului 

riscului. 

 

 Stabilirea corelaţiilor existente între variabilele studiului şi determinarea 

modului în care unele variabile le influenţează pe altele, precum şi 

stabilirea relaţiilor dintre acestea. 

 

Plecând de la aceste obiective, studiul nostru încearcă să găsească răspunsuri 

la aspectele prezentate anterior, să stabilească legături interdisciplinare între 

domeniul managementului şi cel al sportului şi să ofere soluţii pentru 

îmbunătăţirea performanţei bazelor acvatice. Sperăm ca rezultatele cercetării 

noastre, într-un domeniu prea puţin abordat în România, să reuşească să 

contribuie la completarea literaturii de specialitate şi să acorde un sprijin 

managerilor care conduc bazele avcatice sportive şi de recreere. 

 

Structura tezei de doctorat 

 

Teza de doctorat este structurată pe patru capitole, dintre care primele trei sunt 

de natură conceptuală şi teoretică, destinate studiului literaturii de specialitate, iar 



 8 

cel de-al patrulea capitol este dedicat cercetării empirice privind managementul 

bazelor acvatice sportive şi de recreere. 

 

Primul capitol îşi propune să prezinte o încadrare conceptuală şi teoretică a 

organizaţiilor sportive, precum şi particularităţile managementului în cadrul 

acestor organizaţii. Pe lângă funcţiile managementului general sunt tratate 

caracteristicile şi funcţiile organizaţiilor sportive. În finalul capitolului sunt 

abordate obiectivele şi metodele manageriale ale organizaţiilor sportive, precum 

şi anumite aspecte organizatorice ale structurilor sportive. 

 

Al doilea capitol este consacrat abordării unor principii şi practici aplicate în 

managementul sportiv. Principiile de management, de marketing, cele financiare 

şi economice, juridice şi etice aplicate în managementul sportiv sunt obiectul 

principal al acestui capitol. De asemenea, ne-am concentrat atenţia asupra 

profilului şi calităţilor managerului sportiv, precum şi asupra managementului 

bazelor sportive. Analiza organizării bazelor sportive şi prezentarea tipurilor de 

baze sportive au constituit de asemenea, preocuparea noastră în realizarea 

acestui capitol. 

 

În al treilea capitol, am încercat să îmbinăm informaţiile privind activităţile 

acvatice sportive şi cele manageriale şi să găsim căile care permit optimizarea 

managementului bazelor acvatice şi dezvoltarea programelor oferite de acestea. 

Pe lângă analizarea programelor acvatice, modalităţile de asigurare a bazei 

materiale şi a personalului sunt principalele teme ale capitolului. 

 

Capitolul 4 este dedicat cercetării empirice, fiind prezentate metodologia 

cercetării, ipotezele studiului, stabilirea subiecţilor şi elaborarea chestionarelor (în 

limba română şi în limba engleză). Ulterior, s-a trecut la prelucrarea datelor, 

precum şi la interpretarea lor. Astfel, pe baza rezultatelor obţinute, am încercat 

să evaluăm activităţile managementului bazelor acvatice din România. 
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În concluzie, dorim ca prin documentarea teoretică şi prin cercetarea empirică să 

contribuim la dezvoltarea domeniului de studiu al managementului sportiv şi 

implicit a bazelor acvatice sportive şi de recreere. Nu în ultimul rând, sperăm ca 

studiul nostru să acorde un sprijin din punct de vedere managerial celor care 

conduc bazele sportive. 

 

MANAGEMENTUL BAZELOR ACVATICE SPORTIVE ŞI DE RECREERE 

 

Activităţile bazelor acvatice sportive şi de recreere se desfăşoară în cadul unor 

structuri amenajate acoperite şi descoperite, care includ bazinele de înot 

competiţionale, de recreere şi terapeutice, ştrandurile şi aquaparcurile, precum şi 

structurile amenajate pe lacuri, mări, oceane, râuri, fluvii, porturi de ambarcaţiuni, 

unde se desfăşoară activităţi sportive, de agrement şi de refacere. Principalele 

activităţi acvatice pot fi clasificate în funcţie de locaţia unde acestea se 

desfăşoară (Figura 3.1.). 

 

Figura 3.1. Activităţi acvatice 
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(Sursa: reprezentare proprie) 
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PARTEA A II-A: 

 

CERCETARE EMPIRICĂ ASUPRA MANAGEMENTULUI 

BAZELOR ACVATICE SPORTIVE ŞI DE RECREERE 

 

CAPITOLUL 4: ANALIZA ACTIVITĂŢII ACVATICE SPORTIVE ŞI 

DE RECREERE 

 

De obicei, un studiu are un scop, urmat de adresarea unei întrebări de cercetare 

sau de o testare a ipotezei. Formularea întrebărilor ne ajută să ghidăm procesul 

de cercetare. Întrebările pot proveni din mai multe surse incluzând teorii, 

observaţii, experienţă sau din simplă curiozitate (Palys,1997). 

 

În cadrul cercetării noastre am stabilit următoarele ipoteze: 

 

Ipoteza 1: Competenţele profesionale şi experienţa influenţează ocuparea 

funcţiilor de conducere a bazelor acvatice. 

 

Ipoteza 2: Competenţele profesionale şi experienţa managerului bazei acvatice 

influenţează modul în care acesta oferă sprijin angajaţilor. 

 

Ipoteza 3: Bazele acvatice care oferă mai multe servicii de iniţiere în înot şi mai 

multe produse şi servicii complementare, sunt mai profitabile. 

 

Ipoteza 4: Performanţa bazelor acvatice sportive şi de recreere diferă în funcţie 

de forma de proprietate (publică sau privată). 

 

Ipoteza 5: Performanţa bazelor acvatice sportive şi de recreere diferă în funcţie 

de mărimea şi complexitatea acestora. 
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Ipoteza 6: Inovativitatea managerului bazei acvatice influenţează satisfacţia 

angajaţilor şi a clienţilor. 

 

Ipoteza 7: Managementul riscului, prin siguranţa oferită în cadrul bazelor 

acvatice, influenţează satisfacţia clienţilor. 

 

4.1.2. Stabilirea subiecţilor şi elaborarea chestionarului 

 

În cadrul cercetării noastre, am selectat bazele acvatice din România şi din 

Statele Unite ale Americii. Această selectare se datorează faptului că în Statele 

Unite ale Americii există o tradiţie în sistemul de organizare a bazelor acvatice şi 

de formare de specialişti în acest domeniu încă din anul 1914, prin resursele 

oferite de Crucea Roşie Americană, precum şi datorită experienţei personale de 

mai mulţi ani de activitate profesională în cele două ţări.  

 

Crucea Roşie Americană predă cursuri de salvare şi prim ajutor la aproximativ 16 

milioane de oameni anual (ARC, 2010). Dorinţa noastră este de a lua ca model 

sistemul american caracterizat prin siguranţă şi satisfacţie oferită clienţilor, dar şi 

prin oferirea de diverse programe acvatice în ramurile de sport la care această 

ţară excelează în competiţiile sportive majore (Campionate Mondiale, Jocuri 

Olimpice). Studiul comparativ urmăreşte managementul bazelor acvatice sportive 

şi de recreere din România şi din străinătate. Subiecţii cercetării au fost 24 de 

manageri, precum şi 156 de clienţi ai unor baze acvatice.   

 

Conform investigaţiei noastre asupra situaţiei centralizate a bazinelor de înot, am 

recurs la informaţii de la Institutului Naţional de Statistică, de la Federaţia 

Română de Nataţie şi Pentatlon Modern, precum şi de la Federaţia Română de 

Polo pe Apă. În consecinţă, am aflat că în România, în 41 de judeţe şi în 

municipiul Bucureşti, există 167 de bazine de înot, dintre care 152 sunt 

funcţionale. Dintre cele 152 de baze acvatice doar 15 sunt funcţionale în 

regiunile studiate pe toată perioada anului, unde se efectuează pregătiri sau 
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competiţii la unele discipline sportive existente în cadrul federaţiilor naţionale de 

specialitate. Cercetarea noastră a vizat aceste baze acvatice dintre care am 

realizat o acoperire de 93,33%, mai exact 14 baze acvatice din 9 judeţe: Arad, 

Bihor, Bistriţa Năsăud, Braşov, Cluj, Harghita, Mureş, Satu Mare, Sălaj şi 

municipul Bucureşti. Cercetarea la bazinele din Statele Unite ale Americii s-a 

limitat la 10 baze acvatice din 3 state: New York, New Jersey şi Connecticut, cu 

activităţi similare cu cele din România, în care erau incluse de la 1 la 7 bazine de 

înot (la fiecare bază sportivă). 

 

Expunerea grafică a perioadei de cercetare este prezentată în Figura 6, 

evidenţiind timpul şi etapele cercetării. Astfel, perioada de editare a 

chestionarelor a fost între 15 mai şi 10 iulie 2013, după care a urmat o perioadă 

de administrare a chestionarelor între 11 iulie şi 6 decembrie 2013, prelucrarea şi 

interpreatrea rezultatelor derulându-se în perioada cuprinsă între 7 decembrie 

2013 şi 25 ianuarie 2014, respectiv între 26 ianuarie şi 1 martie 2014. 

 

Graficul 4.1. Expunerea grafică a cercetării  
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(Sursa: reprezentare proprie) 

 

În cercetarea noastră am folosit două chestionare, ambele editate în limbile 

română şi engleză: unul adresat managerilor, care cuprinde 28 de întrebări, iar 

celălalt adresat clienţilor, care conţine 9 întrebări. Chestionarul ne furnizează o 
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descriere cantitativă sau numerică a tendinţelor sau atitudinilor unei populaţii 

care ne interesează (Creswell, 2003).  

 

În chestionar am introdus şi întrebări în cazul cărora cei intervievaţi au trebuit să 

aleagă, după preferinţe, pe o scală (a) de la unu la patru, pentru manageri şi (b) 

de la unu la cinci, pentru clienţi. Una din cele mai folosite scale de notare, este 

scala Likert, destinată evaluării atitudinii subiecţilor care îşi exprimă gradul de 

acord şi dezacord cu o anumită temă. Scala are, de regulă, un set de trepte 

egale pentru acord şi dezacord. Subiecţilor li se cere să aleagă unul dintre cele 

patru, respectiv cinci răspunsuri. 

 

Deoarece informaţiile obţinute prin chestionar se interpretează în mod relativ sau 

sub formă de indicatori statistici, este foarte important ca persoanele chestionate 

să facă parte din cât mai multe categorii, interesate de faptele respective 

(Gagea, 1999:227). Astfel, s-au chestionat 24 de manageri ai diferitelor baze 

acvatice cu vârsta cuprinsă între 26 şi 62 de ani, dintre care 72,85% au fost 

persoane de sex masculin, iar 27,15% de sex feminin. La nivelul clienţilor, au fost 

intervievate 156 de persoane cu vârsta cuprinsă între 18 şi 83 de ani, dintre care 

44,9% au fost persoane de sex masculin şi 55,1% de sex feminin (Tabelul 4.1.).  

 

Tabelul  4.1. Numărul, vârsta şi sexul persoanelor chestionate 

 Numărul 

celor 

chestionaţi 

Vârsta 

minimă 

(ani) 

Vârsta 

maximă 

(ani) 

Femei 

(%) 

Bărbaţi 

(%) 

Manageri 24 26 62 27,15 72,85 

Clienţi/Abonaţi 156 18 83 55,10  44,90 

 

Pentru prelucrarea rezultatelor chestionarelor am utilizat programul statistic 

SPSS 14.0 şi Microsoft Office Excel 2007. 
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4.3. TESTAREA IPOTEZELOR ŞI INTERPRETAREA REZULTATELOR 

OBŢINUTE 

  

Pentru analiza datelor în cercetarea noastră am recurs la trei metode şi teste 

statistice: 

- Chi pătrat- testul de asociere a variabilelor calitative; 

- testul ANOVA, prin valoarea „F” la compararea mediilor între categorii; 

- testarea relaţiei între două variabile cantitative folosind analiza de corelaţie, prin 

valoarea „r”. 

 

În analiza ipotezelor de cercetare, bazându-ne pe relaţiile dintre fenomenele 

investigate, am efectuat analize descriptive şi comparative pentru obţinerea unor 

rezultate mai elocvente. 

 

Pe baza rezultatelor putem observa o calificare profesională mai bună a 

managerilor din Statele Unite ale Americii comparativ cu managerii din România, 

atât din punct de vedere al diplomelor dobândite, cât şi al experienţei de muncă 

în domeniu.  

 

Graficul 4.4. Domeniul de învăţământ absolvit de către managerul bazei 
acvatice (procentul celor care dispun de pregătirea respectivă) 

 

 
 



 15 

O valoare a pragului de semnificiaţie de sub 0,05 se poate observa în cazul 

studierii experienţei în domeniul de muncă în poziţie managerială, precum şi în 

cazul numărului de diplome şi atestate dobândite de către managerii bazelor 

acvatice ale celor două ţări studiate. Pentru comparaţie, am folosit analiza de 

varianţă (ANOVA). În medie, managerii bazinelor din Statele Unite ale Americii 

posedă 4,1 diplome şi atestate în domeniu şi 19,9 ani de muncă în domeniu, din 

care 14,6 în poziţie managerială, pe când în România managerii bazinelor au 

dobândit în medie 0,9 diplome şi atestate şi au o experienţă de muncă în 

domeniu de doar 7,7 ani, din care 5,8 în poziţie managerială (Graficul 4.5.). 

 

Tabelul 4.4. Experienţa managerului bazei acvatice în domeniu – medii 
(analiza ANOVA) 
 

 România SUA 
Semnificaţia 

(p) 

Numărul mediu de diplome şi atestate ale 
managerului 

0,9 4,1 0,000 

Numărul mediu de ani de când managerul 
lucrează în acest domeniu 

7,7 19,9 0,001 

Numărul mediu de ani lucraţi în poziţie 
managerială în domeniu 

5,8 14,6 0,009 

 
 
 Graficul 4.5. Experienţa managerului bazei acvatice în domeniu 
(compararea mediilor în România şi în SUA) 
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Se poate observa o relaţie prin clasificarea numărului de activităţi pe baze 

acvatice profitabile sau neprofitabile în ambele ţări. Astfel, în România categoria 

care reprezintă o relaţie puternică cu profitabilitatea bazei acvatice este cea care 

oferă servicii legate de diferite programe de înot, în sensul că bazinele de înot 

care oferă mai multe servicii de înot competitiv sunt mai puţin profitabile (cele 

neprofitabile oferă în medie 3,3 tipuri de programe de înot, în timp ce bazinele 

profitabile numai 2,4). La nivelul cursurilor de înot, în România, se poate observa 

o profitabilitate mai mare a bazelor acvatice care oferă mai multe tipuri din aceste 

servicii (2,4 faţă de media de 2,0 programe în cazul celor neprofitabile). În 

Statele Unite ale Americii însă există o relaţie semnificativă la două categorii, în 

funcţie de profitabilitatea bazei sportive. Acestea sunt serviciile de sporturi 

competitive, respectiv cursurile de iniţiere în înot cu o semnificaţie de p=0,011, 

respectiv p= 0,048. Bazele acvatice care oferă asemenea servicii sunt mai 

profitabile (Tabelul 4.11.). 

 

Tabelul 4.11. Numărul mediu al serviciilor oferite pe categorii, în funcţie de 

profitabilitatea bazei acvatice în ultimul an, din SUA (analiza ANOVA) 

SUA Neprofitabă Profitabiă Total 
Semnificaţia 

(p) 

Numărul mediu al serviciilor 
oferite – sport competitive 

0,5 3,0 2,0 0,011 

Numărul mediu al serviciilor 
oferite – programe de înot, aqua 
fitness 

2,8 3,2 3,0 0,675 

Numărul mediu al serviciilor 
oferite – cursuri 

1,5 3,2 2,5 0,048 

Numărul mediu al serviciilor 
oferite – alte servicii adiţionale 

3,0 2,0 2,4 0,160 

 

 

În cazul testării performanţei, s-a luat în considerare corelaţia între suprafaţa 

totală a bazinelor şi media clienţilor care vizitează într-o săptămână, respectiv 

într-un an (anul precedent), baza acvatică, atât în Statele Unite ale Americii, cât 

şi în România (Tabele 4.17-4.20.). Valoarile Pearson`s r arată că performanţa 
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bazelor acvatice se află în strânsă legătură cu mărimea şi complexitatea lor, 

având o semnificaţie de sub 0,05. Astfel, cu cât bazele acvatice oferă mai multe 

servicii şi au o suprafaţă de bazin de înot mai mare, cu atât numărul abonaţilor şi 

clienţilor este mai mare.  

 

Tabelul 4.17. Corelaţia între suprafaţa totală a bazinelor şi  media clienţilor 
care vizitează într-o săptămână baza acvatică 
 

Total 
Pearson Correlation (r) 0,876 

Sig. (2-tailed) 0,000 

România 
Pearson Correlation (r) 0,929 

Sig. (2-tailed) 0,000 

 

 
Tabelul 4.18. Corelaţia între numărul total al serviciilor oferite şi media 
clienţilor care vizitează într-o săptămână baza acvatică 
 

Total 
Pearson Correlation (r) 0,576 

Sig. (2-tailed) 0,003 

România 
Pearson Correlation (r) 0,820 

Sig. (2-tailed) 0,000 

 
 
Graficul 4.8. Diagrama de corelaţie între numărul total al serviciilor oferite 
şi media clienţilor care vizitează într-o săptămână baza acvatică (Bazele 
acvatice din România)  
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Tabelul 4.19. Corelaţia între numărul clienţilor care au vizitat baza acvatică 
în anul precedent, pe angajat şi suprafaţa totală a bazinelor 
 

România 
Pearson Correlation (r) 0,863 

Sig. (2-tailed) 0,000 

 

Tabelul 4.20. Corelaţia între numărul clienţilor care au vizitat baza acvatică 
în anul precedent pe angajat şi numărul total al serviciilor şi facilităţilor 
  

România 
Pearson Correlation (r) 0,756 

Sig. (2-tailed) 0,000 

 

 
Pentru a afla dacă managementul riscului, prin siguranţa oferită, influenţează 

satisfacţia clienţilor, am folosit indexul de satisfacţie a clienţilor la fiecare bază 

acvatică şi numărul total de măsuri de siguranţă folosite în bazele acvatice 

respective. În Tabelul 4.22. prezentăm numărul măsurilor de siguranţă în ambele 

ţări studiate. Acest număr mediu al măsurilor de siguranţă din SUA (9,6) îl 

depăşeşte cu mult pe cel din România (5,6), iar diferenţa s-a dovedit 

semnificativă la p=0,000.    

 
 
Tabelul 4.22. Numărul mediu al măsurilor de siguranţă din bazele acvatice, 
pe ţări (analiza ANOVA) 
 

 
Numărul mediu al 

măsurilor de 
siguranţă 

Semnificaţie 
(p) 

România 5,6 

0,000 SUA 9,6 

Total 7,2 

 
 

Corelaţia între numărul măsurilor de siguranţă şi indexul de satisfacţie a clienţilor, 

respectiv corelaţia între numărul măsurilor de siguranţă şi indexul de satisfacţie a 

clienţilor privind siguranţa oferită, ne conduce la ideea că există o diferenţă clară 

între preocupările legate de managementul riscului în cadrul bazelor acvatice 
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care influenţează satisfacţia clienţilor. Numărul măsurilor de siguranţă este mult 

superior în bazele acvatice din Statele Unite faţă de România.  

 

CONCLUZII FINALE ŞI CONTRIBUŢII PERSONALE 

 

De-a lungul cercetării noastre am urmărit atingerea obiectivelor stabilite şi am 

abordat subiectul, „Perfecţionarea activităţilor bazelor acvatice sportive şi de 

recreere” într-o manieră interdisciplinară. Conform metodologiei de cercetare, am 

încercat să demonstrăm utilizarea informaţiilor teoretice şi să validăm ipotezele 

de cercetare.  

 

Pe baza obiectivelor principale ale lucrării, în urma studiului literaturii de 

specialitate şi a cercetării empirice, am observat următoarele: 

 

 relaţia existentă între managementul general, managementul sportiv, 

managementul bazelor sportive şi managementul bazelor acvatice 

sportive şi de recreere; 

 

 asemănările şi diferenţele dintre activităţile bazelor acvatice din România 

şi cele din Statele Unite ale Americii; 

 

 examinarea calificării profesionale şi a experienţei în muncă a managerilor 

bazelor acvatice studiate;  

 

 corelaţia dintre satisfacţia clienţilor şi managementul riscului în cadrul 

bazelor acvatice sportive şi de recreere; 

 

 examinarea performanţei bazelor acvatice prin prisma activităţilor pe care 

acestea le desfăşoară. 
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Studiul nostru a încercat să găsească răspunsuri la aspectele prezentate 

anterior, să stabilească legături interdisciplinare între domeniul managementului 

şi cel al sportului şi să ofere soluţii pentru îmbunătăţirea performanţei bazelor 

acvatice sportive şi de recreere. Sperăm ca rezultatele cercetării noastre, într-un 

domeniu prea puţin abordat, atât în România, cât şi în străinătate, să reuşească 

să contribuie la completarea literaturii de specialitate şi să acorde un sprijin 

managerilor care conduc bazele avcatice sportive şi de recreere. 

 

Studiul comparativ dintre bazele acvatice din România şi cele din Statele Unite 

ale Americii ne-a confirmat, la nivelul ipotezelor de cercetare, unele diferenţe 

referitoare la managementul acestor baze sportive, după cum urmează: 

 

Managerii din Statele Unite ale Americii au o calificare profesională, atât din 

punct de vedere al diplomelor dobândite, cât şi al experienţei de muncă în 

domeniu, mai bună decât managerii din România. De aceea, ar fi indicată 

organizarea unor cursuri de management al bazelor acvatice, precum şi unele 

cursuri pentru obţinerea atestatului de salvamar recunoscute şi în străinătate, în 

parteneriat cu organizaţii internaţionale.  

 

În Statele Unite ale Americii există o relaţie semnificativă la două dintre 

categoriile analizate în funcţie de profitabilitatea bazei sportive. Acestea sunt 

activităţile de sporturi competitive, respectiv cursurile de iniţiere în înot. Bazele 

acvatice care oferă şi asemenea servicii sunt mai profitabile în Statele Unite ale 

Americii. În România, se dovedesc mai profitabile doar cele la care ponderea 

mare a activităţilor se orientează către cursurile de iniţiere în înot; însă bazinele 

de înot care oferă mai multe servicii de înot competitiv sunt mai puţin profitabile. 

Aceasta se datorează faptului că pregătirea din cadrul antrenamentelor şi 

participarea la concursurile de înot competitiv, polo pe apă, sărituri în apă, 

generează venituri mai mari în Statele Unite ale Americii, pe când, în România, 

unele bazine de înot oferă gratuitate sau reduceri la chiria spaţiului pentru 

antrenament şi competiţii cluburilor sportive (pentru asemenea activităţi). 



 21 

 

În urma studiului realizat în cadrul acestei lucrări, am ajuns la concluzia că nu 

toate programele acvatice sunt adecvate oricărei baze sportive. Vor trebui 

selectate cu atenţie programele bazate, în primul rând, pe interesele şi abilităţile 

clienţilor, urmărindu-se dacă programele îndeplinesc scopul principal al bazelor 

acvatice. Cu toate acestea, va trebui, de asemenea, să se stabilească dacă baza 

sportivă are personalul, spaţiul şi echipamentul necesar pentru a oferi 

programele dorite.  

 

În urma cercetării, s-a confirmat că în Statele Unite ale Americii numărul 

măsurilor de siguranţă specific managementul riscului oferit în cadrul bazelor 

acvatice influenţează satisfacţia clienţilor, iar aceasta este mult superioară în 

SUA faţă de România. Satisfacţia clienţilor din punct de vedere al siguranţei 

oferite în cadrul bazelor acvatice din România s-ar putea imbunătăţi prin: dotarea 

cu echipamente de calitate şi adecvate pentru prevenire şi salvare în caz de 

accidentări; pregătirea personalului prin diferite cursuri de calificare şi de prim 

ajutor; dotarea bazelor acvatice cu dispozitive de acces în apă pentru persoanele 

cu dizabilităţi; înfiinţarea unei comisii naţionale de acreditare şi supraveghere a 

funcţionării bazelor acvatice. 

 

 

LIMITELE ŞI PERSPECTIVELE CERCETĂRII 

 

Chiar dacă cercetarea empirică s-a realizat la nivelul unui eşantion nu atât de 

mare din cauza limitării din punct de vedere financiar şi a accesului îngreunat la 

informaţii la aceste baze acvatice, dorim ca în viitor să extindem cercetarea la o 

răspândire geografică mai amplă, care să exprime o creştere a reprezentativităţii 

rezultatelor în acest domeniu de studiu. 
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PERSPECTIVE 

 

Efectuarea unei analize comparative similare între alte ţări din Uniunea 

Europeană, care ar putea oferi informaţii esenţiale în dezvoltarea cercetării în 

domeniul managementului sportiv. 

 

Extinderea cercetării prin efectuarea unei prognoze pentru a vedea cum va 

evolua acest de studiu în viitorul apropiat. Ar fi interesant de observat ce 

modificări ar putea fi semnalate la nivelul activităţilor desfăşurate de către bazele 

acvatice sportive şi de recreere peste 10 ani.   

 

PROPUNERI 

 

Este importantă evaluarea utilizării spaţiilor acvatice în cadrul bazinelor de înot, 

pentru a determina dacă ele sunt utilizate pe deplin la toate orele de funcţionare. 

Pentru a efectua această evaluare, bazinul ar trebui să fie monitorizat în fiecare 

oră de program, să se observe numărul de clienţi înregistraţi şi numărul celor 

prezenţi şi pe urmă să se determine suprafaţa spaţiului utilizabil în cadrul 

programelor. Astfel, spaţiul disponibil poate fi realocat unui alt program, 

generând astfel venituri mai mari pe oră.  

 

Satisfacţia clienţilor din punct de vedere al siguranţei oferite în cadrul bazelor 

acvatice din România s-ar putea îmbunătăţi prin: dotarea cu echipamente de 

calitate şi adecvate pentru prevenire şi salvare în caz de accidentări şi în special 

dotarea bazelor acvatice cu dispozitive de acces în apă pentru persoanele cu 

dizabilităţi. 

 

În cazul în care există idei de planificare a unui program avcatic nou, dar nu 

există certitudinea că acesta va atrage multe persoane care să dorească să se 

înscrie, se va putea efectua un „test pilot”. Acestea se pot numi şi cursuri de tip 

„Am încercat” (am încercat sărituri în apă, am încercat înot sincron etc.), testele 
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pilot oferind clienţilor şansa de a încerca o activitate nouă pe durata unui curs şi 

de a decide dacă doresc să se înscrie la noul program. 

 

O soluţie pentru atragerea clienţilor ar fi adăugarea unui spaţiu de joacă pentru 

copii, cu un bazin cu adâncime mică, cu tobogan, ţâsnitori cu apă, jucării etc. 

Aceste mini aquaparcuri adăugate bazinelor tradiţionale, atât celor în aer liber, 

cât şi celor acoperite, au crescut semnificativ numărul clienţilor în ultimii doi ani la 

bazele acvatice studiate din Statele Unite ale Americii.   

 

Personalul din managementul bazei acvatice ar trebui să facă tot ceea ce este 

necesar pentru a fi la zi în profesia de manager de bază sportivă. Astfel, ar fi 

indicat ca ei să participe la întâlniri şi conferinţe naţionale şi internaţionale, să 

obţină certificările necesare, să fie la zi cu modificările apărute în programele de 

pregătire a personalului şi să fie tot timpul în căutarea celor mai buni profesionişti 

disponibili pentru a lucra în cadrul bazelor acvatice pe care le conduc.  

 

Considerăm că ar fi important ca managerii şi cadrele didactice din cadrul 

unităţilor acvatice să organizeze cursuri de management al bazelor acvatice 

sportive şi de recreere, precum şi cursuri pentru obţinerea atestatului de 

salvamar recunoscut şi în străinătate, în parteneriat cu organizaţii internaţionale. 

De asemenea, suntem de părere că ar fi esenţială înfiinţarea unei comisii 

naţionale de acreditare şi supraveghere a funcţionării bazelor acvatice. 
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